Математика 4-2-11 
Дата «___»________ 20__г                                                                                       Класс 4-«__»


Тема урока: Письменные приёмы деления с числами, оканчивающимися нулями

[bookmark: _GoBack]Цели  урока: 
	1.
	Формировать знания приема письменного деления чисел, оканчивающихся нулями: закрепить умения решать задачи, выполнять письменное умножение чисел, оканчивающихся нулями.

	2.
	Закреплять мышление, речь, внимание. 

	3.
	Воспитывать познавательную активность, умение работать в коллективе, умение оценивать себя и одноклассников

	
	



Тип урока: урок усвоения новых знаний;  
    
Ход урока.

	1.
	Организационный момент. Эмоциональный настрой. Мотивация.

	
	

	
	(Чистописание)
766776   777666 …
- Сколько всего десятков в числе 766776? Сотен?
- Вы “уловили” закономерность? Продолжить ряд чисел. 


	2.
	Актуализация знаний

	
	Игра-эстафета: «Кто быстрее поднимется на гору». 
                                     1 731 - 421               2 363 - 163
                       1 000 • 8                                           1 005 • 7
                2482 + 8                                                              4 196 + 4
128 + 103                                                                                              289 + 130
Фронтально:
1. Сумму 120 и произведения чисел 30 и 5 уменьшите на 42.
2. Пассажир был в пути двое суток и 6 часов. Сколько часов был в пути пассажир?
3. Длина участка 30 м, ширина 20 м. Какова площадь участка? Какой длины забор, окружающий участок?
4. На сколько произведение чисел 23 и 5 больше произведения чисел 17 и 6? Разность чисел 450 и 370 увеличьте в 3 раза.
5. 960 уменьшите в 3 раза.
6. Периметр прямоугольника 72 см, его ширина 16 см. Чему равна площадь прямоугольника?
7. числа равна 24. Найдите целое число, о
8. Сумму чисел 76 и 54 уменьшите в 10 раз.

	
	Задание №1 - поясните, как устно выполнить деление чисел, оканчивающихся нулями, на числа, которые тоже оканчиваются нулями.

	
	Физкультминутка

	
	

	3.
	Знакомство с новым материалом

	
	Объяснение строится на основе учебника (№2).
Выводится правило: При письменном выполнении деления с числами, оканчивающимися нулями (без остатка) удобно сначала отбросить поровну нули в делителе и делимом, а затем выполнить деление.
[image: ]
Первичное закрепление.
№3 — запись с подробным объяснением и проговариванием в громкой речи.
548 100 : 90 = 6090	4 200 • 70 = 294000	            190 • 900 = 171000
326 840 : 40 = 8171	3 260 • 300 = 978000  	127 800 : 200 = 639
507 000 : 60 = 8450	12 300 • 80 = 984000	            196 000 : 700 = 280


	
	№4. Уравнения с ловушкой записаны в непривычном для детей виде. Проанализируйте их. Спросите, являются ли эти записи уравнением. Почему?
Переписав в привычном виде, можно выполнить на доске.
х = 900                   х = 600               х = 60
х = 75025               х = 840               х =500

	
	№5 можно оформить по действиям.
1) 250 + 150 = 400 (М) – длина поля
2) 250 • 400 = 100000 (м²) – площадь поля.
3) 100000 : 5 = 20000 (м²) – площадь поля занятая овсом.
4) 100000 – 20000 = 80000 (м²) – площадь поля занятая клевером.

	4.
	Самостоятельная работа.

	
	№7 1-2й - самостоятельная работа с последующей проверкой. При проверке обязательно добивайтесь от учащихся обоснования выбора знака сравнения. Дети должны увидеть, какие свойства действий необходимо применить, и какие числа использованы в выражениях.

	
	Проверка – фронтально.

	5.
	Повторение

	
	№ 6
а) На загородной трассе за 6 ч легковой автомобиль преодолел 450 км. С какой скоростью он двигался?
б) Велосипедист проехал 200 км со скоростью 20 км/ч. Сколько времени он был в пути?
в) За упаковку йогуртов из четырёх штук заплатили 320 тенге. Сколько стоит один йогурт?
г) В упаковке — 3 бутылочки йогуртного напитка. Купили 4 упаковки йогуртного напитка по 50 тенге за одну бутылочку. Сколько денег заплатили?
	
а) 450 : 6 = 75 (км/ч)

б) 200 : 20 = 10 (ч)

в) 320 : 4 = 80(тг)

г) 50 • 3 • 4 =600 (тг)

	
	Для решения №8 используйте таблицу на форзаце учебника. Сравните два столбика и выведите зависимость - как изменится квадрат числа, если это число-полный десяток. Почему появляются два нуля? 40 • 40 = 1 600

	6.
	Рефлексия

	
	

	
	Домашнее задание.№7 (4-5-й ).
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